

LA VICTORIA

SEMENARIO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Puerta de Avila, 17, 2.^o
ADMINISTRACION: Mayor de Reinoso, 14, comercio.
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes..... 0'75 pesetas
En id. id. trimestre..... 2'00 »
En id. id. un año..... 8'00 »
Pagando un año anticipado..... 7'00 »
Precios de anuncios según tarifa



SEXTO ANIVERSARIO

EL ILMO. SEÑOR

Don Vicente Cid Rodríguez

Abogado, exdiputado provincial, comendador de la orden de Isabel la Católica

falleció en la ciudad de Béjar (Salamanca) el día 30 de Marzo de 1919

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su hijo don Eduardo Cid Sánchez-Matas; hija política doña Rufina G.-Rodulfo López; nietos; hermano don Angel; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan, de Béjar y en las de Hervás, Granja de Granadilla y Jarilla (Cáceres), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La grandeza del hombre

La práctica del deber

Al deslizarse la vida en ésta, no sabemos si calificarla, aletargadora tranquilidad y quietud, que recuerda el remanso de las aguas de los ríos; cuando escasean las notas movidas del ajeteo social y la inercia se apodera del alma, se nos figura ver la sombra de Diógenes, que a la luz de su linterna anda en busca de hombres de verdad, hombres que lo sean por la aureola del deber cumplido.

Y la imagen del filósofo griego nos traiga a la memoria, como reprobación del entumecimiento moral del ambiente, las grandes enseñanzas de los *hombres*, que para dicha nuestra tanto abundaron en el solar patrio.

Aquel espejo de católicos y de españoles, varón con resplandores de genio, con decires de mago y aciertos de vidente que se llamó Aparisi y Guijarro, escribió estas profundas y admirables palabras:

«Más grande que el mundo, el hombre... porque piensa. Quitadle del mundo

do y las flores se abrirán y habrá cantos de las aves en el bosque, y resplandores fulgurantes en los astros, mas... ignoran para quien es su perfume, su canto y su luz: son los mudos e insensibles adornos de un templo magnífico, pero... ¿qué es el del templo, si falta el sacerdote?»

Sí, sí, lo más grande del mundo es el hombre; ¿qué duda cabe que él es la primera riqueza de las naciones? ¿Quién mueve la máquina o dirige el arado o recolecta el dorado trigo? ¿Quién horada las montañas y encauza los ríos y construye pantanos? ¿Quién aprisiona en las turbinas la fuerza de las aguas y abre los secretos de la geología y conquista el imperio de los aires?

El hombre; pero no el hombre analfabeto, no el hombre de inteligencia dormida.

¡No! Cuando el hombre está ayuno de instrucción, recuerda a los salvajes antropófagos, y no es ni puede ser rey glorioso de la tierra, sino su caricatura.

El hombre es más grande que el mundo... porque piensa. Este es el

hombre verdadero; el que preferentemente cultiva las actividades de su entendimiento; el que sabe buscar en los hechos y en los problemas humanos la causa y razón de su existencia; el que no consiente subordinar su criterio a lo que diga la pedantería del más atrevido, sino que razona, arguye, inquiere: *el que piensa.*

Cuando los hombres no piensan, se convierten en rebaño. Entonces el director, que ya tiene su nombre propio, toma el palo y así conduce a las borrequiles masas. Doscientos millones de chinos que por su número tienen colgado a la puerta de su muralla el cetro del mundo, por su falta de cultura lastimosamente viven bajo el yugo opresor de la indigencia y del atraso.

El hombre se mide por los centímetros de su frente, o, para hablar sin metáfora, el hombre es tal, cuando *piensa.*

Y bien; ¿qué es lo primero que debe pensar el hombre?

Cierta prensa y ciertos directores responden: ¡sus derechos!

La voz infalible de la Iglesia nos dice: ¡sus deberes!

La elección no es dudosa, ya que los primeros son hijos de las tinieblas y la segunda de la luz.

Por lo tanto «el hombre es grande cuando piensa en sus deberes.»

El mundo está lleno de gritos rebeldes, de hombres alocados que acuden hasta el crimen proclamando sus derechos. ¿Y los deberes? ¿Cómo cumple el hombre con su Religión, con su mujer, con sus hijos, con su oficio, con su fábrica?

La mayor parte de los que se exaltan hasta el paroxismo por el aumento y auge de sus derechos, suelen hallarse deudores y mermados en la práctica de sus deberes más sagrados e íntimos, como lo acredita la experiencia.

La grandeza del hombre se ve a través de la lente diáfana y limpia del deber...

Si de ricos a pobres, de reyes a plebeyos, de políticos a pueblo, de amos a criados, de patronos a obreros, se adueñase el pensamiento soberano de *celar por el cumplimiento del deber*, se daría el paso más decisivo en la pacificación y bienestar general, porque entonces, al vivir abrazado racional y cristianamente con sus deberes y obligaciones, serían respetados todos los derechos, y respetados los derechos quedarían suprimidas las causas de todas las principales divergencias y disensiones.

Grandes son los héroes, y a serlo llegaron por la áspera senda del deber.

Así es grande el hombre

EN EL COLEGIO SALESIANO

La fiesta de los Antiguos Alumnos

El día 19, festividad de San José, celebró la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos de Béjar, la fiesta de su santo Patrón.

Como preparación a la fiesta, se celebró un triduo de conferencias religiosas a cargo del Presbítero Salesiano don Eduardo Gutiérrez, bejarano y Antiguo Alumno de esta casa Salesiana, quien con admirable soltura y fácil palabra, disertó largamente sobre *La Oración, La Penitencia y La Sagrada Eucaristía*. La primera noche, con el primer tema indicado, presentó a la consideración de numerosos jóvenes, la necesidad de la oración y la relación que ésta tiene con el trabajo, considerando y haciendo ver patentemente cómo el trabajo es una oración y lo que debe agradar a Dios un trabajo ofrecido y santificado con el verdadero y fiel cumplimiento del deber y terminó instando a los Antiguos Alumnos que aprovechen, lo mejor posible, la indulgencia del trabajo concedida recientemente por su Santidad el Papa Pío XI a los exalumnos Salesianos.

En la segunda noche, trató la Penitencia como el verdadero milagro moral, el más grande y sublime de cuantos Sacramentos pudo instituir Nuestro Señor Jesucristo. Con hermosos ejemplos demostró que la Confesión es necesaria para el bien moral y material de las almas, exponiendo claramente que no admite jerarquías, pues comprende a todos los hombres regenerados con la sangre Preciosísima de Jesucristo.

Al tratar la tercera noche sobre la Eucaristía, lo hizo tan magistralmente, que inundó insensiblemente el corazón de los oyentes de un especial placer, escuchándosele con una gran atención cerca de una hora, que duró la conferencia sobre tan grandioso Prodigio; puso innumerables ejemplos, todos tan admirables, que impresionaron al numeroso auditorio.

Como complemento de estos actos, resultó ejemplar la nutrida y fervorosa Comunión general, que el día de la fiesta, tuvo lugar en la capilla del Colegio, la cual llenaban totalmente los niños y los Antiguos alumnos.

La fiesta de las diez, en la cual la escolanía del Colegio acompañada de orquesta, estuvo encargada de la parte musical, y el panegirico del Santo a cargo del Superior don Juan Escribano, resultó muy bien organizada y muy concurrida de fieles.

A la una, se reunieron en comida íntima, unos 50 exalumnos que hicieron los honores a la renombrada cocina de don Manuel Gómez; al final de aquella hicieron uso de la palabra los Antiguos Alumnos Bataller y Coca, abogando este último por la implantación de la Caja de ahorros, en una bien escrita y lucida composición. Siguió el Presidente de la Asociación, don Segundo Estévez, y el señor Director del Colegio, don Anastasio Crescenzi, los cuales con fácil palabra animaron a los jóvenes exalumnos a trabajar por la causa emprendida y animando a proseguir el camino comenzado.

La fiesta del día terminó con la proyección de una hermosa película y dejando gratos recuerdos de un día tan señalado, que no olvidarán nuestros exalumnos bejaranos.

Sabemos por buen conducto que ha sido iniciativa de estos jóvenes el proponer al Secretario Nacional de Antiguos Alumnos, el que se verifique, con motivo del Año Santo, una peregrinación nacional a Roma de Antiguos Alumnos Salesianos. Si esto se llega a realizar, será un verdadero entusiasmo el que guíe a estos jóvenes a los pies del Santo Padre y anticipamos nuestra felicitación a estos exalumnos bejaranos por una iniciativa tan acertada y tan hermosa.

El mensaje del alcalde a S. M. el Rey

SEÑOR:

Al dar cuenta al Excmo. Ayuntamiento de mi Presidencia, del interés que ha demostrado por nuestra Ciudad, del perfecto conocimiento que tiene de su situación actual y de sus anhelos por la salvación de la población industrial, dando ideas para conjurar la crisis de trabajo y orientar la industria hacia un porvenir brillante, la Corporación se ha sentido profundamente conmovida ante estos inmerecidos testimonios de amor de su Rey y ha acordado, como representante genuino del pueblo bejarano y en nombre del mismo, elevar a V. M. el presente mensaje en el que depositan, a los pies del Trono, la más fervorosa adhesión al Augusto Monarca que con tanta gloria le ocupa y el más sincero amor de la Ciudad de Béjar, que en medio de la honda crisis que sufre, ve como una aurora de esperanza esta protección a V. M. y su exacto concepto de aquélla.

El pueblo de Béjar, que no olvidará nunca la visita con que le honró V. M. a su regreso del viaje a las Hurdes, que sirvió para manifestarnos el corazón de esta noble Ciudad, al recibir por vez primera la visita de un Rey de España, espera con fundada confianza que vuestra protección como padre y como soberano amante de su Nación y de sus pueblos, no ha de faltarle.

El Ayuntamiento no ha de entrar en las causas que han originado esta triste situación. Acaso en su mayor parte dependa de la leal consecuencia con que se ha dedicado a servir preferentemente al Ejército de modo que sus fábricas fueron un depósito de la Guerra, prontas a facilitar paño para uniformar movilizaciones por rápidas que fueran, negándose a lucrarse con pedidos del extranjero, durante la gran Guerra, para que su constante cliente encontrara siempre sus necesidades satisfechas. Modesto, pero elocuente ejemplo de patriotismo de V. M. que inspiró con su gallarda actitud que tan alto ha colocado su nombre en todo el mundo.

Acaso esta misma lealtad al Ejército ha detenido a la industria en el camino del progreso por conquistar mercados nuevos y producir géneros diversos; pero la Corporación Municipal no puede entrar en esta disquisición; es repre-

sentante del pueblo, conoce sus necesidades y acude a socorrerlas.

Béjar, Señor, se despuebla, sus obreros emigran, sus familias desaparecen; separados sus miembros por pueblos y naciones, al faltar trabajo en sus fábricas, marchan a buscar medios de vida, perdiendo la población hijos, brazos de la industria y ciudadanos la Patria.

El Ayuntamiento no está convencido de que la definitiva solución del tipo de uniforme militar sea también la definitiva solución de su crisis; tal vez necesite la industria una completa transformación, pero mientras esto llega y no pudiendo el Ayuntamiento penetrar en este campo, deber suyo es detener la marcha de tantos obreros, recurriendo a medios heroicos, como es la iniciación de obras públicas, que bien pudieran ser las relativas al abastecimiento de aguas y alcantarillado, cuyos proyectos ya tiene aprobados el Municipio y para cuya realización no cuenta con medios económicos, que den trabajo en su tierra a los que van a buscarle a la extraña; y como esta Corporación atraviesa una situación económica, pareja de la general del pueblo, ha recurrido al Gobierno de S. M. en solicitud de ayuda para el fin que persigue. Pero comprendiendo, con sobrada razón, que un pueblo tan humilde como Béjar, que nunca ha molestado a nadie ni ha disfrutado de valedores como otros pueblos y regiones que han volcado en ellos beneficios materiales obtenidos por su influencia política; comprendiendo que esta Ciudad por sí sola no podría en su digna pequeñez conseguir una excepción para ella, que le salve de la ruina, acude a V. M. al enviarle el testimonio de su amor, de su adhesión y de su gratitud; confiando en que por dirigirse al que es su Alcalde honorario, será V. M. nuestro más decidido protector.

Señor, como Alcalde de esta Ciudad, que ostenta los blasones de *muy Noble y muy Leal* en su escudo, pongo los destinos de la misma en vuestras augustas manos y rendidamente me atrevo a elevarle mi súplica de que patrocine la concesión de algún medio extraordinario en igual forma que los que se otorgan en casos de grandes desgracias, para detener la emigración de sus habitantes, con obras públicas, en tanto resurge la industria y los elementos patronal y trabajo se unen de consuno para con el mútuo esfuerzo resucitar esa industria por la que este pueblo merece el nombre de Manchester de Castilla.

En mi presidencia de esta Corporación he ostentado con legítimo orgullo su representación en dos actos, los mayores de mi vida, toda consagrada por mi profesión de militar al servicio de las armas; el presidir a la Comisión de este Ayuntamiento que acudió a rendiros pleitesía en la grandiosa manifestación de vuestra fiesta onomástica y el dirigiros este mensaje, que es el lamento de un pueblo a su Rey y a su Alcalde honorario, de cuya magnanimidad espera su salvación.

Béjar 20 de Febrero de 1925.

Señor: A. L. R. P. de V. M.

JOAQUÍN CANTÓN.

Los Ferrocarriles de Béjar a Fuente de San Esteban y a Avila

Desde que fué conocido el anteproyecto del Consejo Superior Ferroviario, una comisión de alcaldes de varios pueblos de la Sierra trabaja activamente para acudir a la información pública, aportando en ella ofrecimientos y datos precisos, para conseguir que se lleve a efecto el proyectado ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar.

Según varios artículos, publicados en la prensa de la capital de la provincia por el alcalde de Valero, don Lázaro Andrés, parece que existe el proyecto de proponer la construcción de un ferrocarril eléctrico, proyecto que nos parece acertadísimo, si como es de suponer, pueden obtenerse en la región los venedores de hulla blanca necesarios para la empresa.

Nuestro aplauso más sincero a los alcaldes serranos que trabajan con tanto entusiasmo y acierto por la construcción de esta importante línea.

Para conseguir la rápida construcción de cualquier obra pública, es necesario que el pueblo o pueblos interesados, además de ofrecer el máximo de su aportación, de su ayuda, presenten las soluciones más prácticas y económicas para llevar al cabo el proyecto.

Béjar tiene, por desgracia, una dolorosa prueba, de lo que decimos. Un utilísimo proyecto, ventajosísimo para su industria, no llegó a realizarse por gestionar los interesados, siguiendo hábiles consejos, todo lo contrario: presupuesto elevado y ayuda mínima.



MUJERES ANÉMICAS

Si queréis devolver a vuestro rostro el color sonrosado, si amáis la alegría, si deseáis recobrar las energías y que por vuestras arterias corra una sangre flúida, rica y vivificadora, usad el positivo reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Este tónico llenó de acero mis músculos, acabó con mis insomnios y pesadillas y cortó de raíz una inapetencia que constituía el principal estrago de mi vida.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

ACADEMIA MODERNA

Sánchez-Ocaña, 46, 2.º derecha
Director: Don Amable García Sánchez

Preparación completa para Bachillerato, Magisterio, Correos, Telégrafos, Academias Militares, Prisiones y preparatorios de Medicina y Farmacia

PROFESORES: Don Ignacio Parra, Presbítero.—Don Amable García, Jefe de Correos.—Don Juan Teixidor, Ex-Profesor de la Escuela Industrial.—Don Ramón Martín Sánchez, Profesor auxiliar de la Escuela Industrial.—Don Bernabé Poyo, Farmacéutico.—Don Alejandro Bella, Jefe de Telégrafos.—Don Felipe A. Yuste, Presbítero.—Don Pablo González, Maestro Nacional.—Don Emilio Martín Cerrudo, Oficial de Correos. Don José Agero, Oficial de Telégrafos.

Para informes dirigirse al DIRECTOR

Fábrica de mantas para camas

COBERTORES DE TODAS CLASES.—LANA-ESTAMBRE PARA LABORES.—CLASES INMEJORABLES A PRECIOS ECONOMICOS

Gosálvez Anaya Hermanos

Batán de Arriba.—BEJAR

Ntra. Sra. del Carmen

Gran fábrica de velas de cera y bujías esteáricas
Fabricación alemana

Marca especial "Virgen del Castañar"

Consultad precios

José Grego Hernández

Fábrica: Eloy Bullón, 58

Almacén: Doctor Riesco, 57

Escritorio: id. id. 82 al 86

Apartado en Correos, 49—Teléfono 186

Salamanca.

Hemos dicho que nos parece acertadísimo el proyecto de los alcaldes serranos de que el ferrocarril de Fuente de San Esteban a nuestra ciudad sea eléctrico y para ello nos fundamos en las naturales ventajas que la tracción eléctrica presenta en los terrenos montañosos. La vía, puede trazarse con pendientes mayores que para la tracción a vapor, lo cual disminuye, notablemente, el coste de la obra por reducción de kilómetros. Además, en el terreno desigual siempre se encuentra más fuerza hidráulica, que en las llanuras. Y el estar las centrales productoras de energía en las inmediaciones de la línea reduce el gasto de la instalación para el transporte de energía, establecimiento de subestaciones etc.

Hoy, que las principales naciones están electrificando sus líneas, ya construidas, sin temor a los grandes dispendios que tal variación supone, creemos muy conveniente para la economía nacional la construcción de ferrocarriles eléctricos en todas las regiones montañosas.

Por esto no solamente aplaudimos la gestión de la comisión serrana sino que excitamos el celo de nuestras autoridades, Cámara de Comercio e Industria y sociedad de fabricantes «Unión Textil» para que acudan también a la susodicha información pública y faciliten y ayuden la gestión de la comisión mencionada.

Mas si para Béjar es importante la construcción de esta línea, tanto, o más importante es la de Avila a nuestra ciudad pasando por Piedrahíta. Y este ferrocarril, al igual que el serrano, podrá, también, por las mismas razones dichas, proyectarse para tracción eléctrica. Ignoramos las gestiones y trabajos, que los pueblos interesados de la provincia de Avila, hayan realizado en pro de la construcción de esta línea, mas sean éstos los que fueren, las autoridades y las entidades citadas de nuestra ciudad, prestarían un inmenso beneficio a Béjar, si ayudaran con todas sus fuerzas a la realización de ambos proyectos.

LAMADRID.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión ordinaria celebrada por la comisión Permanente el 24 de marzo de 1925.

Comienza a las doce horas y veinte minutos.

Asisten los señores Tapia y Salas, presididos por el alcalde don Joaquín Cantón Martín y con asistencia del señor Interventor municipal de este Ayuntamiento.

Abierto el acto por lectura del acta de la anterior, fué aprobada por unanimidad.

Leída una solicitud de don Mateo Iglesias Blanco, pidiendo autorización para colocar en la fachada de su establecimiento mercantil, un farol luminoso, anunciador del taller de sastrería

que próximamente habrá de quedar instalado en los mismos locales de susodicho comercio, la Corporación, acordó por unanimidad pasara a informe de la comisión de Hacienda.

Fué aprobado el informe emitido por la comisión de Hacienda, en cumplimiento del encargo que le fué conferido por la comisión municipal permanente, en la sesión celebrada el día diez de febrero último; por virtud del cual propone que el Ayuntamiento se inhiba del conocimiento del asunto relativo a la propiedad de la calleja que linda con la finca de don Fructuoso García Castañón, próxima a Santa Ana, por las razones que se expresan; y que la instancia dirigida al municipio por el expresado señor García Castañón vuelva a pasar a la comisión de Policía y Obras para que por la misma se emita el correspondiente dictamen, por ser materia sometida a su competencia.

También fué aprobado el informe que la comisión de Policía y Obras ha emitido a la solicitud de don Manuel Fraile Rodilla; denegando a este señor, por las razones que se aducen, la petición que en la misma hace relativa a que se le ceda en venta una parcela de terreno municipal al sitio del Arco del Monte.

Por último, el señor Salas dió cuenta de haber recibido un donativo del señor Hijo de F. Muñoz, que consiste en seis mantas, con destino al Santo Hospital Civil de esta ciudad.

La corporación acordó por unanimidad se hiciera constar en acta su reconocimiento, por el expresado donativo.

No habiendo más asuntos de que tratar el señor Presidente levantó la sesión a las doce horas y treinta y cinco minutos.

SUETOS Y NOTICIAS

El próximo lunes, treinta del actual, se cumple el sexto aniversario del Ilustrísimo señor don Vicente Cid Rodríguez (q. s. g. h.)

Reiteramos en dicha fecha el testimonio de nuestro sentido pesar a su hijo don Eduardo, hija política doña Rufina Gómez-Rodulfo, hermano don Angel y demás distinguida familia y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

Mañana, a la hora y sitio acostumbrados, celebrará su junta mensual la caritativa asociación del Roperero.

El día 24 falleció en La Garganta, a la edad de 29 años y confortado con los Santos Sacramentos, don Francisco Sánchez Matas

Al testimoniar a su viuda doña Nicolsa Castellano, hijas, madre y hermanos, muy especialmente a nuestro buen amigo don Enrique Sánchez Matas, párroco de Palomares, la expresión de nuestro sentido pesar, rogamos a los lectores encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

REDONDO HERMANOS & GARCIA Y CASCON BANQUEROS

— BEJAR —

CAJA DE AHORROS

INTERESES:

Cuatro y medio por ciento anual

El sábado anterior dieron fin las notabilísimas conferencias misionales, que, organizadas por la Acción Social Femenina, ha dado en la iglesia de San Juan el sabio capuchino R. P. Gaspar de Cebrones.

La asistencia de fieles, principalmente de caballeros, ha sido muy numerosa.

El domingo se celebró la Comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa unas seiscientas personas. A la terminación, el R. P. Gaspar dió la Bendición Papal.

Felicitemos, efusiva y cariñosamente, a la Acción Social Femenina por la feliz organización de tan meritisimas conferencias, así como al R. P. Gaspar por el acierto en la elección y desarrollo de los temas tratados.

En el vecino pueblo de Fuentes de Béjar tuvo lugar, el domingo último, la petición de mano de la señorita Araceli Encinas de la Rosa, hermana del médico titular de aquel pueblo don Alejandro, para el inteligente contable, don Emilio López López, hijo de nuestros buenos amigos don Gabriel López Gosalvez y doña Isabel López Merino.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

No se ha determinado la fecha de la boda, que se celebrará en breve.

Reciban las familias de los señores Encinas y López nuestra más cumplida enhorabuena.

Ayer falleció en nuestra ciudad, después de recibir los auxilios espirituales la señora doña María Ruíz.

Reciban sus hijos, muy especialmente su hija doña Adela Hombrebueno e hijo político nuestro buen amigo don Emilio Neila y demás familia nuestro sentido pésame y sírvanse nuestros lectores encomendar a Dios, en sus oraciones, el alma de la finada.

El importante y conocido almacenista de tejidos don Mateo Iglesias Blanco, ha instalado, en los mismos locales de su acreditado comercio, un taller de sastrería, bajo la dirección de un competente maestro cortador.

Deseamos al señor Iglesias Blanco, que ha tenido la amabilidad de ofrecernos los servicios de su nueva sección en atento besalamano, grandes prosperidades en su nuevo negocio.

El próximo jueves, día 2 de Abril, se celebrará en la capilla del Colegio Salesiano, a las seis y media de la tarde, piadoso ejercicio de la Hora Santa.

En la iglesia parroquial del Salvador, se celebró, el domingo último, el matrimonio del industrial don Baltasar del Teso Andrés y la joven Juana Martín Herrero, siendo padrinos los hermanos del novio, don Eugenio Ramos de Francisco y doña Candelas del Teso Andrés.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena los nuevos esposos, sus padres, don Ciriaco del Teso, doña Bibiana López y doña Patrocinio Herrero, y sus padrinos, y que el cielo conceda a los primeros abundantes bendiciones.

En el vecino pueblo de Fresnedoso, se celebró, el día de San José, la Fiesta del Arbol, con mucho lucimiento, asistiendo numerosa concurrencia y reinando gran entusiasmo.

Bendijo los árboles el virtuoso sacerdote don Domingo Yuste, párroco de dicho pueblo, quien después de verificada la plantación por los niños, pronunció breves y acertadas palabras, encomiando la importancia del acto.

El ilustrado maestro de niños, don José Antonio Sánchez leyó un bien preparado discurso, y tanto por esto, como por la composición de varias poesías, que recitaron algunos niños, recibió merecidos aplausos.

Bajo la inteligente dirección de la maestra de niñas, nuestra paisana doña Consuelo Sanz, cantaron los niños, con mucha afinación, un himno patriótico, lo que unido al admirable conjunto que formaba el grupo escolar de niños, con distintivos de los colores nacionales, dió gran realce a la fiesta.

Los niños fueron obsequiados por las autoridades.

Reciban nuestro aplauso las autoridades, el señor párroco y los señores maestros de Fresnedoso por la organización de tan culta Fiesta del Arbol.

Nuestro buen amigo, don Narciso Zúñiga Muriel, ha sido nombrado por la autoridad gubernativa, Diputado provincial corporativo, con arreglo a lo dispuesto en el nuevo Estatuto provincial.

En la capilla de las Hermanitas dará principio el martes 31, a las seis de la tarde una novena al Santísimo Cristo de la Agonía (vulgo de Limpías).

Se rezará el rosario, se leerá la novena con meditaciones oportunas para prepararse al cumplimiento pascual y alcanzar el perdón para nuestras almas, y remedio a las necesidades temporales que se sienten en la población. Al final, un coro de señoritas cantará letrillas de penitencia.

El último día predicará un notable orador sagrado.

Hemos recibido un ejemplar de la *Guía Oficial* de la Semana Santa de Zamora, editada por la Junta de Fomento.

Es una completa reseña de las solemnidades religiosas que se celebrarán durante la Semana Santa, detallándose el itinerario de las procesiones, en las que figuran grupos escultóricos de gran valor artístico.

En el texto, escrito expresamente para dicha *Guía* por el Vice-Rector del Seminario de Zamora, don Manuel Boizas, se hace un detallado estudio de todos los *pasos*, cuyas fotografías se reproducen, con gran cuidado y detalle.

Felicitemos a la Junta de Fomento, encargada de propagar y dar esplendor a tan renombradas fiestas por la publicación de tan artística *Guía*.

